

# 海曙包家河遭封填

## 百米河道变菜园

“五水共治” 我们在行动

**本报讯** (记者施超) 昨天,家住海曙永乐新村的张先生像往常一样上街散步,路过五监桥时突然皱起了眉头。本想看看小桥流水、鸟语花香的春光美景,映入眼帘的却是一潭死水,水质浑浊不堪。

当日,记者随市“五水共治”



清理河道保通畅

日前,北仑区新碶街道西太河里机器轰鸣,一辆水陆两栖挖泥车伸长“铁臂”,将横在河中的废弃管道拖离。连日来,新碶街道组织力量,对严重影响行洪安全、有碍景观、影响环境卫生的障碍物进行了集中清理。

据了解,新碶街道境内共有大小河道44条,近年来,该街道投入大量资金,对城中村进行截污纳管改造,把家家户户的污水收集起来,输送到污水处理厂处理,彻底杜绝了城中村的污水乱排放。(厉晓杭 陈红 金旭孟 摄)

## 主要粮食能作物种子供需平稳

落实救灾储备种子92万公斤

**本报讯** (孙吉晶 翁杰) 春耕在即,种子供应全面启动。笔者日前从市种子管理站获悉,今年主要粮食能作物种子中,常规早稻、晚稻种植面积及需种数量有所下降,杂交水稻种植面积和供种数量相应增加,杂交水稻存在结构性缺种。

据了解,多数县(市)区早稻种植面积减少,而慈溪市因一部分海涂地改种水稻,早稻面积预计增加二三万亩,品种以甬籼15、甬籼69和中早39为主。常规早稻供种指导价为每公斤5.8元,每公斤比上年涨0.2元。

杂交晚稻种植面积同比增加。全市杂交晚稻需种量为30.6万公斤,其中甬优12、甬优17、甬优538种子存在缺口,其他品种相对充裕。而受杂交稻种植面积挤压的影响,常规晚稻种植面积今年预计明显减少。备种量能满足商品种子供应需求。此外,鲜玉米种子需求量及价格与去年持平,饲料玉米种植面积有所扩大。大豆种植面积与需种量有所下降,价格比去年提高10%左右。棉花种植面积及需种量与去年基本持平。

今年全市救灾储备种子计划任务数为90万公斤。截至目前,已落实储备种子92万公斤,其中常规早稻18.5万公斤,常规晚稻34.5万公斤,大小麦种子7万公斤,杂交晚稻6.24万公斤。落实补助资金150万元左右。

市种子管理站有关人士表示,受去年“菲特”台风影响,宁波地区水灾严重,制繁种基地受淹,部分品种种子质量和数量影响较大,个别品种存在一定缺口,对于种源不足的要及时做好品种结构调整和余缺调剂。

## 宁波空港国际快件量突破300万票

进出口贸易、“海淘”、“代购”……随着国际交流日益频繁,宁波口岸的国际快件日益增加。宁波空港自2011年11月1日开通国际快件货机运行,截至今年3月10日,出入境快件达300.4万票、9381.6吨。图为宁波检验检疫局工作人员在检验检疫入境国际快件。(张燕 贝绍国 摄)



“我出生在鸣鹤,看到鸣鹤古镇出现在影视里特别感动”

## 慈溪美景频现“影视”三北旅游趁机“吆喝”

**本报讯** (记者黄程 慈溪记者站周敏杰 通讯员陈敏) 在慈溪本地取景、反映慈溪人创业题材的电影《80后的独立宣言》的热映,给三北大地带来了大展风姿的好机会。近日,慈溪市旅游局借机打出“影视营销”牌,结合电影镜头开辟特色线路,并用官方微博、微信推出“跟着影视游慈溪”系列专

题,以图文并茂的形式推介电影镜头下的美丽慈溪。

《非诚勿扰》捧红了北海道、杭州西湖等地;《私人订制》使苏州和海南再一次成为旅游的热点……影视作品总能把景点拍出别样的美丽,而热片带热景点早已不是新鲜事。据慈溪市旅游局市场科有关负责人介绍,早在2011年,

陈凯歌导演的《搜索》就带火了杭州湾国家湿地公园;2012年,央视热播的商战剧《向东是大海》,剧中戏份最多的场景——慈溪市龙山镇的虞氏旧宅收获了“走”出深闺的机会。

这次在电影《80后的独立宣言》中,杭州湾跨海大桥、鸣鹤古镇、达蓬山主题乐园、伏龙山滑

翔基地等慈溪知名的旅游景点,随着电影镜头,一一呈现在观众面前。面对家门口熟悉的景点,不少市民激动不已。叶女士观看电影后感慨道:“我出生在鸣鹤,看到鸣鹤古镇出现在镜头里特别感动,原来慈溪的景点那么漂亮!”俞先生参加了电影的首映式,他说:“看了电影有种想去旅游景点再玩一玩的冲动。”

据了解,目前慈溪市旅游部门已推出了相应旅游特色线路:以伏龙山滑翔伞、达蓬山山地自行车为主打的健身、休闲乡村旅游线;以鸣鹤古镇、徐福文化园等景点为主的“养生禅修游”,让游客在山水间体验“心灵旅行”。旅游部门还将借力影视作品,继续全方位、多角度宣传慈溪旅游形象和产品,满足散客时代游客的自助化、个性化需求。

## 2013年度宁波日报新闻报道先进

先进记者站 (14个)

余姚市记者站 慈溪市记者站 奉化市记者站  
宁波市记者站 象山县记者站 鄞州区记者站  
海曙区记者站 江东区记者站 江北区记者站  
镇海区记者站 北仑区记者站 杭州湾新区记者站  
东钱湖旅游度假区记者站 民航栎社机场记者站

先进报道工作者 (15名):

周武军 陈云松 谢敏军 卢萌卿 吴培维  
章燕飞 续大治 许玉芬 张绘薇 吴红波  
袁红薇 杨磊 陈未鸣 陈光曙 张寒

优秀通讯员 (126名):

郭廷昌 王宝华 邢伯庄 叶元章 曹曼卿  
陈柏林 金玉琴 沈耀庭 李云才 应国方  
张弦 张强 樊龙 陈嘉寅 戴嘉庭  
周康成 周晨 施寅华 陈济法 何业琦  
张祥宝 徐万年 沈承纪 陈善实 律之彪  
姚忠甫 孙家明 俞士强 徐赵 麦升  
沈乾金 张登贵 朱立春 张伟 科  
孙云东 王筠 徐猛挺 丁华 哲莹  
顾翁芳 郑添明 黄成峰 袁佳华  
鲍婷婷 庄承婷 孟昭光 金旭升  
石奇峰 黄宇 陈红 陈黎升  
桂凌 邓天武 陈光明 陈柳  
周吕方伟 燕依元 张金星 陈硕  
陈晓桦 张敏尔 魏小捷 陆勤  
张彩娜 陈方新 赵清 杨洁  
赵鸣婵 陈鸣达 陈灵刚 周均洁  
向刘拥军 刘艺群 陶璐 金洁  
徐露佳 蔡晓丰 王国军 顾翁芳  
严福求 庄虎强 沈璐 陈嘉寅  
王国海 陈耘 俞晓勤 应剑涛  
尹荷燕 陈耘 陈力军 颜利波  
吴雄崧 陈耘 俞芳舟 邵亚波  
徐昭 赵淑萍 黄明朗 邱颖杰  
沈莹

积极通讯员 (78名):

徐炎 胡审严 沈家峰 沈斌煊  
金锡锐 张霞 孙建军 顾胥杨  
周斌 单继鹏 林轶男 袁春玲  
陈晓众 康庄严 钱奕齐 马玲玲  
王洁瑾 张丹 常钱珍 常宜奋  
王继红 陈海荣 周华健 卢文华  
陶琪姜 俞继业 陈海荣 颜叶兴法  
陈斌国 刘小哲 陈建安 马伟  
周国亮 周春技 钟美芬 (六大队)  
斯幼俊 陈宏国 曲向东 戴庆来  
吴志庆 吴志庆 周行平 刘平  
郑伟 郑伟 周行平 张文胜  
(江东区姚隘路) 刘小哲 钟美芬  
王加廷 吕益君 叶龙虎 刘平  
张燕 邱晓凯 陈武耀 刘御芳  
王红雨 胡志东 王慕宾 刘吟  
陈亮 肖锋 张良鸿 欧阳媛斐  
檀怡 朱琳

请以上单位和个人于见报之日起到报业集团大楼三楼320阅览室领取奖状奖品。

联系电话: 8762353。

宁波日报社

2014年3月13日

是否存在掺杂掺假、以假充真、以次充好等情况

## 春季农资检测展开

**本报讯** (记者张燕 通讯员曹小琴) 春耕在即,市市场监管局昨日展开农资集中抽检,并深入田间地头,开展农资知识宣传。

前日上午,检查人员首先来到宁波市最大的农资供应企业——甬丰农资公司,对该企业仓库里近30批次化肥、复合肥、农药等进行了抽检。随后,检查人员来到宁波江北绿艳果蔬专业合作社,现场为农民详细讲解假冒农资鉴别知识,提高经营户的识别能力,引导农民科学合理购买农资,了解合作社日常购买及农药使用情况。

“此次抽检,不仅要检查农资企业是否存在未经许可生产农资产品、虚假标识,伪造产地、伪造或冒用他人厂名厂址等情况,还要检测化肥农药有效成分是否足量、农资产品质量是否符合强制性国家标准或行业标准,是否存在掺杂掺假、以假充真、以次充好、以不合格产品冒充合格产品等情况。”市市场监督管理局有关负责人说。

据悉,近期市市场监管局将围绕“保春耕”,安排抽检231批次农资产品,包括化肥105批次,农药87批次,农用薄膜39批次。

## 我市去年削减氮氧化物22804吨

**本报讯** (记者曹爱方 通讯员陈晓众) 笔者从市环保局获悉,据省减排办核定,我市去年圆满完成了省政府下达的2013年四项主要污染物减排指

标任务,其中氮氧化物削减22804吨。

据省减排办通报,2013年,我市化学需氧量比2012年削减4.03%,氨氮削减3.54%,二氧化硫削减6.87%,氮氧化物削减8.40%。市环保局有关负责人告诉记者,据此计算,我市去年化学需氧量削减了2756吨,氨氮削减了498吨,二氧化硫削减了10089吨,氮氧化物削减了22804吨,列入2013年计划的15个国家减排责任书项目已全面完成。



前几天,北仑小港渡口路张信大的打铁铺内,正忙得不可开交。这位81岁的老铁匠,正在烧得红红的炉火边打制一把锄头。“嘭!嘭!嘭!”敲了几锤之后,张信大吩咐儿子张汉明将锄头再塞到通红的炉膛内,火苗蹿得老高。不一会儿,锄头烧得通红,用火钳把它夹出来,放在铁砧子上。一锤下去,顿时火星四射。加热、裁减、敲打延伸、退火等一系列“打铁流程”,熟练地进行着。

打铁是一门渐行渐远的手艺,如今,机械取代手工,打铁铺已经难觅踪影。“北仑其他地方有没有打铁铺我不是很清楚,但是小港只剩下我们俩了。”张信大感叹道:

## 张信大:一名老铁匠的坚守

本报记者 厉晓杭 通讯员 沈静萍 廖俊利

“转眼入行55年了,就连我儿子也入行30多年了,父子俩从小伙子‘打成’老头子啦!”

1982年,张信大离开机械厂,带着17岁的儿子张汉明,在小港开了自己的打铁铺,成了个体户。张信大说,上世纪80年代到90年代,打铁的生意很不错,他们父子俩在春耕的旺季,每月有2000元至3000元的收入。

“当这样的收入算是多的。”在打铁铺的陈列间,笔者看见货架上放了一些锄头、镰刀、柴刀、钉耙等农用工具。“那个年代,每

家每户有土地,谁家没两三把锄头,每到春耕、秋收的时候,农户会来修理农具或者打制新的农具,活还是很多的。回忆起20多年前的辉煌,他仿佛依然沉醉其中:“天气热的时候,早上不到5点就得起床生炉火忙活了,稍微晚一点,炉火边太热,一天的活就干不完了。”但是说到90年代之后来打铁的人越来越少时,张信大不免露出落寞的神情:“农户手里的土地越来越少,愿意务农的人也越来越少,店铺里就不再那么热闹了,近五年来,收入也就只能维持生活罢了。”

除了张信大,张信大还有三个弟子。年龄最长的已近70岁,最年轻的也有50多岁了。“一直和父亲合作,一把大榔头、一把小榔头,他一锤、我一锤,父亲的三个弟子年纪也大了,现在愿意学这门手艺的年轻人越来越少了。”张汉明说,父亲的身体挺硬朗,打铁也成为一种习惯,一闲下会觉得浑身不自在。看着刚打好的锄头,老人张信大感慨道:“打了这么久的铁,和炉火、铁锤有感情,放不下了。真希望打铁的手艺不要失传。”



张信大和儿子一起打制锄头。(厉晓杭 沈静萍 摄)